

新民晚报

飞入寻常百姓家 / WWW.XINMIN.CN

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 18643 期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 www.news365.com.cn

2013年3月 5 日 星期二 今日48版
农历癸巳年正月廿四 今日惊蛰 A新闻24版 / B专副刊24版



今天:晴天转多云,最低6℃(昨天最高17.9℃)
明天:晴天转多云,最高20℃,最低9℃

TEL:400-6168-555 http://www.sjyy.com

全国虫草看青海 青海虫草

三江源

订户部 地址:上海市静安区威海路172号 电话:021-58870300
发行部 地址:上海市静安区威海路172号 电话:021-54241456
广告部 地址:上海市静安区威海路172号 电话:021-52905058
市场部 地址:上海市静安区威海路172号 电话:021-52905058
编辑部 地址:上海市静安区威海路172号 电话:021-52905058
印刷部 地址:上海市静安区威海路172号 电话:021-52905058

十二届全国人大一次会议上午开幕

胡锦涛习近平吴邦国贾庆林李克强俞正声刘云山王岐山张高丽出席
温家宝代表国务院作政府工作报告 张德江主持

(新华社快讯)

解读政府工作报告十大数字

经济增速7.5%左右 重在调结构

这已是连续两年将增速调低。先前这一指标曾连续7年设为8%左右。国际横向比,这依然是高速度;自身纵向比,速度略低符合实际,也说明中国经济将在调结构、重质量上下功夫。

物价3.5%左右 警惕上涨冲动

比去年4%的预期目标低,又高于去年2.6%的实际数。近期物价有抬头趋势,推动其上涨的压力正在积聚,预计物价将进入回升周期。

新增就业900万人以上 老目标背后有压力

这跟前4年目标相同。但今年高校毕业生将达到700万人,而当前经济复杂多变,就业难和招工难并存,完成高质量就业并不容易。

赤字1.2万亿元 创出历史新高

但赤字率约为2%,在近十年中处于中等略高水平,仍在警戒线3%内。增加赤字,将有助于发挥积极财政政策效力,向调结构、惠民生倾斜,但需警惕地方投资热。

M2增长13% 释放控物价信号

相比去年14%的目标,今年下调一个百分点,也创3年来的最低值。今年稳健货币政策将既适当调

节流动性,也显现审慎指向。

18亿亩耕地 坚持不变的红线

这曾在以往政府工作报告中多次强调。此次重申,深意凸显。粮食九连增,但依然处于紧平衡。城镇化快速发展,令土地供需矛盾更突出。民以食为天,这道红线仍需严守。

养老金提高10% “九连涨”殊为不易

国家此前已连续8年提高基本养老金水平,累计月人均增加1021元,彰显了以人为本的执政理念。

人均基本公共卫生服务经费提高到30元 小数据背后是大民生

这一公共服务覆盖13亿多全体城乡居民,人均经费已从2009年的15元实现翻番,但难点在于这项服务如何更好覆盖流动人口。

保障房新开工630万套 助力改变房地产结构

今年还将基本建成470万套。保障房大规模投入,将有效在房地产市场中发挥“正效应”。

教育经费支出超过2万亿元 一分钱也不能打水漂

投入还要加大,但如何花好钱更关键,要堵住浪费漏洞,百姓也有权知道经费信息。据新华社电(政府工作报告摘要和解读详见A2版至A5版)

两会微评

空气与食品

邵宁

空气与食品,生命的两大必需品。然而,今天该吃什么、呼吸什么,却让人有些焦虑。有关空气质量和食品安全的问题,从来没有像今年这样,在全国两会上引起如此强烈的关注和热议。

截至昨天下午,上海代表团50多位人大代表拿出来会签的10多份议案中,有4份是关于修改《食品安全法》的,3份是关于修订《大气污染防治法》《环境保护法》等的。在沪全国政协委员提交的130份提案中,涉及PM2.5、治霾的有10多份。在全国政协和全国人大的首次新闻发布会上也都涉及到空气污染防治,全国政协新闻发言人吕新华表示:“治雾霾,18年时间太长了。”全国人大新闻发言人傅莹说:“我家也有两个口罩!”

空气与食品,既事关民生,又与经济密不可分,暴露出我们国家在快速发展取得巨大成就的同时,积累下的问题和隐患,要迅速解决并不容易。所幸,两大难题已经被带到了今年的全国两会上,只要下定决心,就肯定能找到解决的路径。代表委员的智慧和努力,会让这片土地上的人们看到畅快呼吸、放心用餐的希望。

(作者为本报特派记者)

出席人代会的上海代表步入会场 特派记者 陈正宝 摄



加多宝

中国每卖10罐凉茶 7罐加多宝

配方正宗 当然更多人喝



怕上火 喝加多宝

数据来源:
中国行业企业信息发布中心
2012年前三季度《中国饮料行业运行状态分析报告》